Exercices

Fonctions trigonométriques

Résoudre dans [—; 7] ’équation

V2

cos(x) = 5

Résoudre dans [—; 7] 'inéquation
V3
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Résoudre dans R I’équation

1
cos(x) = —5

Résoudre dans R l'inéquation
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Résoudre dans R I'inéquation
cos(x) sin(z) < 0.

Résoudre dans R I’équation
cos(2z) + sin (g) =2.
Résoudre dans R I’équation
. (T
cos(2x) + sin (5) =3.

Résoudre dans R I’équation
cos(z)? = 1.
Résoudre dans [7; 7] I’équation
3
sin (233 + ﬁ) = V3
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Résoudre dans [0; 27] V'inéquation
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Résoudre dans [—2m; 27] I’équation
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Résoudre dans [—2m; 27] ’équation
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Soit f la fonction définie sur R par f(z) = sin(2z).
Tracer sur la calculatrice la courbe représentative de f et
conjecturer une éventuelle périodicité et parité. Démontrer
ces conjectures.

Méme exercice avec la fonction définie sur R par
f(z) = cos(4z) — sin?(z).

Soit la fonction définie sur [0;7] par f(z) =
cos(z) sin(x).

V2

1. Montrer que f'(x) = 2 (cos(x) - \f) (cos(:z:) + >

2. En déduire le signe de f'(z) sur [0; 7] puis le tableau
de variation de la fonction f.

On considére la fonction f définie sur R par f(z) =
3cos?(x) — 6 cos(x).

1. Montrer que f est périodique. Que peut-on en dé-
duire quant a l'intervalle d’étude ?

2. Dresser le tableau de variations de f sur un inter-
valle bien choisi puis en déduire ses variations sur
R.

Méme exercice avec la fonction définie sur R par
f(z) = 2cos(x) + sin?(z).

Soit la fonction f définie sur R par f(z) =
2cos(z) +1
2+ cos(z)

1. Montrer que f est 2w-périodique.
2. Montrer que f est paire.
3. Déterminer les variations de f sur [0;7].

4. Montrer que 'équation f(z) = 0 a exactement une
solution sur [m; 27].

On cherche a démontrer I'inégalité de Huygens :

sin(z)

Vo € [O; g [, 2sin(z) + > 3x.

cos(x)

1. On considére la fonction f définie sur [0; %[ par

. sin(x)
=2 — 3x. Calcul "(x).

f(z) sin(x) + cos(2) 3x. Calculer f'(x)

(a) On considére la fonction polynéme définie sur
]0;1] par P(x) = 22 — 322 + 1. Montrer que
P(z) = (x —1)2(2z + 1).

(b) Déterminer le signe de P(x) sur lintervalle
10;1].

2. Vérifier que pour tout = €
P(cos(z))
cos?(x)

0:5 flz) =

3. Etudier les variations de f sur [0; 3 [

4. Prouver finalement I’inégalité.
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